

莫道春来早 更有早行人

——南阳市第九小学以文化建设引领课堂教学改革

□本报记者 王琳 张展 通讯员 王艺 贾黎宁



传经送宝 通讯员 贾黎宁 摄



欢乐童年 通讯员 贾黎宁 摄

手里握着一叠采访资料依依不舍地走出南阳市第九小学校门的那一刻,阳光格外地耀眼,一股暖流涌上心头,美丽的校园,动人的故事,无以替代的价值……观看中,聆听中,感动着,也感慨着。在九小,每一个生命都是独特的,不同的生命个体,有着不同冰点与沸点,而校园便是那个能使我们的生命得以沸腾,心潮得以澎湃,灵魂

得以升华的领地。

“关注学生的幸福成长,成就每一个孩子,让每一位学生都扬起希望的风帆;关注教师的专业发展,成就每一位教师,让每一位教师都能领略教育的幸福。”武向东校长用朴实的话语,分明见知了九小人先知的远见卓识和知行合一的行事智慧。

本报教育热线投诉电话:
13937769299
投稿邮箱:
nywl369369@163.com

以爱育爱 用心行走

“以爱育爱,用心行走,丰富生命底色”的教育理念深入在146名教职员工的心底,“蹲下身子看孩子”、“睁大眼睛找优点”、“与孩子做朋友,为学生谋发展”,他们践行着爱的真谛。爱心满校园,文化促发展。“爱心教育”深深的融进了校园环境,“幸福树”“南都赋”“宛之文”“宛之人”“宛之魂”“宛之神”等校园文化潜移默化地熏陶着孩子们的成长。

爱心满校园,行动彰内涵。“我给父母洗次脚”“今天我当家”“妈妈我来

做家务”“我为校园添片绿”“校园花草我认识”“校园环境我爱护”“感恩母校,放飞理想”……多姿的校园活动,九小学生以校为家爱学校;“亮眼睛看南阳”“美丽南阳”“爱家乡爱南阳”……多样的社会实践活动,九小学生阅读南阳爱家乡;“诵读三字经”“演绎弟子规”“民乐队国乐飘香省城夺冠”“合唱团吟唱经典郑州揽金”……多彩的经典传承,九小学生扬民族之魂爱国家。

享受着爱的教育,九小学生在全国及省市级各类比赛中,屡传佳绩。

学生自编的校本乡土教材《阅读南阳》,受到了有关专家的好评,作为南阳市小学阶段第一本乡土教材,被收入了档案馆;校本英语教材《Happy English》也在校内广泛使用。

“全国巾帼文明岗”、“全国读书育人特色学校”、“全国学习科学实验学校”、“河南省教育系统先进集体”、“河南省德育实验学校”、“河南省义务教育课程改革先进单位”、“河南省教育变革榜样学校”等荣誉,是第九小学创新发展最好的明证。

誉博教育: 让孩子爱上学习

本报讯(记者张展)一个个顽皮的孩子,一个个厌学的孩子,一个个被放弃的孩子,在南阳誉博教育培训学校重获新生……近日,记者采访了该校校长王英范,探究誉博教育成功的秘诀。

王英范告诉记者:“采用先进的教育理念与教育方法是誉博教育成功的秘诀之一。”誉博教育成立9年以来,坚持“培养阅读力,训练思维力,提升学习力”的教育理念,采用“中三冲刺”、“品质特训”、“金牌课程”和精品“一对一”等多种形式的教育方法,提高孩子们的学习能力;强大的师资教研团队、20人的小班教育管理方式等保障教学的质量。经过多年的潜心研究与实践,誉博教育推出“语文引导阅读”、“数学启发思维”、“英语情景对话”等特色课堂,把课堂知识融入生活,引导孩子认识到学到的知识可以实际应用到生活中,学生由“配角”变“主角”。

誉博教育充满真情的教育方法让孩子的学习成绩显著提高,很多孩子在学校的期中考试时名列前茅。其中一个特训班的20名学生数学成绩全部在115分以上,有9个满分;语文成绩全部在95分以上,最高成绩达到110分;英语全都在115分以上。

“没有不好的孩子,只有不好的教育。让孩子爱上学习是我们的特色。”王英范对誉博教育打造的特色课堂充满自信。①2

课改争先 破茧成蝶

走进九小,春色无边;漫步校园,思绪飘飞。第九小学在课改的春风中博取众家之所长,迁移创新,自主设计的语文“四读一写”和数学“三环六步”教学模式日臻完善,沿着校本特色教学模式之路,深入实践课堂教学改革的决心,弹奏出了让九小课堂教学改革破茧成蝶的新曲。

播撒春光的教师们从台上走到了台下,由主演变成了主导,真正把课堂还给了学生。以改变课堂教学结构为突破口,以优化学生学习过程为重点,变学生被动接受为主动参与,使学生真正成为课堂主人。学校多次承办市区中小学课堂教学改革现场观摩活动,为同行们呈现了模式精

彩、个性十足的九小特色课堂。

模式课堂的磨砺中,涌现了大批师德高尚、业务精湛的人才。学校现有国家级骨干教师1名,省市级骨干28名,市级名师和学科带头人10名。怀揣理想与信念,九小教师们,把小路走成了光明大道,把讲台站成了美丽风景。

创新研修 且行且思

“如果你有一种思想,我有一种思想,彼此交换,我们每人就有了两种思想”。九小人正践行着萧伯纳的这句名言,把提高教师信息化素养与促进教师专业发展、建设信息化学校相结合,依托信息技术推进校本教研,构建了网络环境下的“主题互动式”校本研修新模式。

利用教师个人博客、学校博客圈、

网站、公共邮箱等平台,发布教科研信息、校本研修内容,让教师在网络的海洋中畅游,学会整合网络资源,进行多重式电子备课;开展名师课堂,组织专家引领,让主题研修为教师专业成长提供有力的支撑。

在不断变化发展的九小的校园中,散发着缕缕书香和升华心灵的气息。厚德载物,宁静致远。用心去翻开

九小发展的书卷,我们看到的,不仅仅是璀璨的光;嗅到的,不仅仅是果实的香;更能打动我们的,是在武向东校长领导下的一批优秀的领导班子和教师们,他们以教师最原始的使命和最朴素的情怀温暖着我们的灵魂,升华着孩子们的内心,提升着孩子们面对社会面对挑战的综合素质。在某个瞬间,我仿佛听到花开的声音……①6

金石音乐艺考
地址:南阳市梅溪路商校院内。
电话:15937722741、15136686777

拓海留学
1. 出国留学 2. 雅思培训
3. 微留学 4. 移民置业
地址:向阳荷花广场2A栋2单元904
电话:400-0377-201